

www.sate.gr

# Ουσιαστικά μέτρα για αλλαγή σελίδας

Η κυβέρνηση μελετά ριζική αναπροσαρμογή της αντιμετώπισης στα ζητήματα της αυθαιρέτης δόμησης, θέτοντας προ των ευθυνών τους Νέα Δημοκρατία και Κίνημα Αλλαγής

Του ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ ΛΙΒΙΤΣΑΝΟΥ

Να περάσει, με αποφασιστικότητα αλλά και πειστικό για την κοινωνία τρόπο, στην «επόμενη μέρα» των φρονικών πυρκαγιών στην Αττική επικειρεί η κυβέρνηση. «Διαβάζοντας» την πρόθεση της Νέας Δημοκρατίας να «παγώσει» τον πολιτικό χρόνο με μια παρατεταμένη συζήτηση περί πολιτικών υπατίων, επιθυμεί να μεταφέρει τον πολιτικό διάλογο από την αόριστη «ευθυνολογία» σε πολυεπίπεδες αλλά συγκεκριμένες προτάσεις και δράσεις ώστε να μην επαναληφθεί ανάλογη τραγωδία. Παράλληλα επαναφέρει σταδιακά στην ατζέντα και τα ζητήματα της οικονομίας.

## Αποφασιστικότητα

Η αποδοχή της παραίτησης του υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Νίκου Τόσκα, την προηγούμενη εβδομάδα, έχει πλέον ξεκαθαρίσει το τοπίο από την οπτική των πολιτικών επιδράσεων στο κυβερνητικό σχήμα. Ως εκ τούτου το Μέγαρο Μαξίμου θα επιδιώξει να πείσει την

## ΣΕΝΑΡΙΑ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΘ

Παραμένουν στο τραπέζι τα σενάρια του ανασχηματισμού πριν από τη Διεθνή Έκθεση της Θεσσαλονίκης. Αντικειμενικά ένα νέο μέλος θα προστεθεί στην κυβέρνηση ως υπουργός Προστασίας του Πολίτη, ενώ δεν έχει διασφαλιστεί αν οι αλλαγές θα έχουν «λειτουργικό» χαρακτήρα με αλλαγές 4-5 προσώπων ή θα υπάρξει ευρύτερη αλλαγή του κυβερνητικού σχήματος.

κοινωνία τόσο για το βάθος των αλλαγών στην αναδιοργάνωση της Πολιτικής Προστασίας όσο και για την αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να κάνει πράξη όσα απαιτούνται.

Οι αλλαγές θα έχουν τη σφραγίδα του ίδιου του πρωθυπουργού, αφού η συνάντησή του με τον αρμόδιο υπουργό Περιβάλλοντος, Γιώργο Σταθάκη, την προηγούμενη εβδομάδα είχε και συμβολικό εκτός από πρακτικό χαρακτήρα. Όπως σημειώνουν κορυφαίοι υπουργοί, το ζητούμενο είναι να γίνει αντιληπτό από ευρύτερα κοινωνικά στρώματα ότι προωθούνται αλλαγές ριζικής αναπροσαρμογής στα ζητήματα της αυθαιρέτης δόμησης αλλά και της αντιμετώπισης των κλιματικών αλλαγών. Μάλιστα θεωρείται ένα πεδίο στο οποίο θα δοκιμαστεί και η στάση της Νέας Δημοκρατίας κυρίως αλλά και του Κινήματος Αλλαγής, των πολιτικών δυνάμεων δηλαδή που διαμόρφωσαν το υφιστάμενο καθεστώς. Αν δηλαδή θα παρθούν την εμβληματική πολιτική συναινέση ή αν θα οδηγηθούν σε αντιδράσεις ως δεσμοί του παρελθόντος τους. Στο διοικητικό επίπεδο μέσα στην εβδομάδα θα παρουσιαστούν και τα πρόσωπα που θα έχουν τις υπηρεσιακές αρμοδιότητες ενώ θα προχωρήσει και η σύσταση του νέου συντονιστικού οργάνου. Μάλιστα επισημαίνεται ότι δεν πρόκειται απλά για ένα σχέδιο επί χάρτου αλλά για δομές που έχουν ήδη εξασφαλισμένη τη χρηματοδότησή τους από ευρωπαϊκά κονδύλια. Γεγονός που πιστώνεται στη γρήγορη αντίδραση της κυβέρνησης και στις αποτελεσματικές κινήσεις του αναπληρωτή υπουργού Ανάπτυξης Αλέξη Χαρίτση. Το θέμα πάντως της δασοπροστασίας δεν αποκλείεται να τεθεί και σε θεσμικό επίπεδο, δηλαδή αυτό των πρωτοβουλιών για τη συνταγματική αναθεώρηση. Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε ο πρό-



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Οι αλλαγές θα έχουν τη σφραγίδα του ίδιου του πρωθυπουργού, αφού η συνάντησή του με τον αρμόδιο υπουργό Περιβάλλοντος, Γιώργο Σταθάκη, την προηγούμενη εβδομάδα είχε και συμβολικό εκτός από πρακτικό χαρακτήρα

δρος της Βουλής Ν. Βούτσος, η αναθεωρητική διαδικασία πρέπει να προχωρήσει και να ασχοληθεί μάλιστα με «κρίσιμα θέματα που αφορούν το περιβάλλον. Ας θυμηθούμε όλοι την ανοικτή διαχρονική αντιπαράθεση για το άρθρο 24 περί των δασών».

## Οικονομία στο προσκήνιο

Η συγκεκριμενοποίηση του σχεδίου για την αναδιοργάνωση της Πολιτικής Προστασίας και των ζητημάτων της δόμησης φαίνεται πως παρέχει στην κυβέρνηση και την αυτοπεποίθηση ώστε να αρχίσει να θέτει σταδιακά και άλλα ζητήματα στην πολιτική ατζέντα. Ιδίως μάλιστα για τα θέματα της οικονομίας. Αυτό ενώ το οικονομικό επελείο βρίσκεται στη διαδικασία της αποτίμησης ώστε να διαπι-

## Θα συσταθούν νέο συντονιστικό όργανο και δομές με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση από ευρωπαϊκά κονδύλια

στωθεί το μέγεθος της υπέρβασης του πρωτογενούς πλεονάσματος για το 2018. Παράγοντας ιδιαίτερα σημαντικός αφού θα καθορίσει το ύψος των ενισχύσεων σε αδύναμες κοινωνικά ομάδες έως το τέλος του χρόνου. Οι πλέον αισιόδοξες εκτιμήσεις κάνουν λόγο για υπερπλεόνασμα 1 δισ., αν και οι πιο ρεαλιστικές μιλούν για 700 εκατομμύρια ευρώ. Η διαδικασία αυτή αναμένεται να ολο-

κληρωθεί στο τέλος του μήνα και σε κάθε περίπτωση πριν από τη Διεθνή Έκθεση της Θεσσαλονίκης αφού εκεί θα γίνουν και οι τελικές ανακοινώσεις από τον Αλέξη Τσίπρα. Το Σάββατο πάντως ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Δημήτρης Τζανακόπουλος, σχολίασε τη συνέντευξη του Ευρωπαϊκού επιτρόπου Πιερ Μοσκοβισί και τις επισημάνσεις του σχετικά με την άρνηση της κυβέρνησης Σαμαρά-Βενιζέλου να προχωρήσει στη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος που είχε προταθεί από τους δανειστές. Τόνισε ότι «οι κύριοι Σαμαράς και Βενιζέλος ήταν εκείνοι που εσκεμμένα έριξαν το δεύτερο πρόγραμμα στα βράκια, σχεδιάζοντας τη λεγόμενη αριστερή παρένθεση». Πρόσθεσε μάλιστα ότι «η συνωμοσία βρήκε την ανοχή και ορισμένων εκ των δανειστών» ενώ «η ΝΔ του κυρίου Μπισσοτάκη και του κυρίου Σαμαρά είναι βαριά εκτεθειμένη» όσο συνεχίζει να σιωπά. Τέλος -με αφορμή τη σύνδεση που θέλησε να κάνει ο αντιπρόεδρος της ΝΔ Αδωνīs Γεωργιάδης μεταξύ του Αλ. Τσίπρα και του Δ. Κουφοντίνα- ο ΣΥΡΙΖΑ θεωρεί ότι υπάρχει σχεδιασμός να πληγεί ο πρωθυπουργός. Σε ανακοίνωση του κόμματος γίνεται λόγος για «προσπάθειά τους να επιτεθούν στον Αλέξη Τσίπρα» και επαναφορά «κάθε άθλιας θεωρίας συνωμοσίας ακροδεξιάς κοπής» ●